
 

 

ATA 001/2023 – Reunião ordinária dos Conselhos Previdenciário e Fiscal. 

 

Aos vinte e cinco de setembro de 23, na sala de reuniões da Prefeitura municipal de 

Araquari – SC, reuniram-se os conselhos previdenciário e fiscal, o administrativo, 

financeiro e a Diretora Executiva para deliberar sobre a nova mesa diretora do conselho 

previdenciário do IPREMAR, sendo a seguinte composição: Claudiney Sprotte Pires – 

Presidente; Alexandre Jasper – Vice-Presidente e Isac Balassa Diniz – Secretário. O 

Presidente deu boas-vindas aos conselheiros eleitos, passou a palavra para a 

Alessandra, Diretora Executiva, para seu pronunciamento, após a fala da Alessandra, 

justificou a ausência do secretário Isac Balassa Diniz,  e designou a conselheira Edilene 

Regina Barbosa para fazer a ata da reunião.  De imediato, o presidente passou a palavra 

para o Guilherme da Lumens para discorrer sobre o resultado da avaliação atuarial. 

Iniciou com a explicação do passivo atuarial, regimes de capitalizações, plano de 

custeio. Trouxe em números a relação dos segurados ativos, aposentados e 

pensionistas. Relatou sobre as alíquotas que atualmente contribuímos, sendo: 14% 

(quatorze por cento) servidores ativos, aposentados e pensionistas e o patronal 15,30% 

(quinze inteiros e trinta por cento). Destacou a importância de novas contratações para 

equacionar o déficit atuarial. Sugeriu 2 planos de custeio para ser aprovado pelo 

conselho, um plano de 22 anos e outro de 31 anos para que o déficit terminasse. O dr. 

Lucas, advogado previdenciário, comentou sobre o aporte que a prefeitura tem efetuado 

e posicionou sendo a favor do plano de 22 anos. Em seguida a conselheira Aurea, 

questionou o atuário da possibilidade de aumentar a contribuição patronal para 22% 

(vinte e dois por cento) e permanecer o aporte na mesma quantidade. Outros 

conselheiros manifestaram sobre esse mesmo assunto que já foi discutido em outras 

reuniões do IPREMAR e que foi esclarecido que devido ao redutor de gastos com a 



folha de pagamento seria prejudicado os servidores. O presidente colocou em votação 

o plano de aportes de 22 anos e de 31 anos, foi decidido em unanimidade o plano de 

aportes de 22 anos para finalizar a situação do déficit atuarial. Em seguida, apresentou 

a prestação de contas dos meses de abril, maio e junho de 2023, a conselheira Aurea 

questionou a questão dos alugueis que o IPREMAR possui e a diretora Executiva 

Alessandra sanou os questionamentos, informando que os alugueis estão sendo 

corrigidos pelo índice do igpm. O presidente comentou sobre o contador do Ipremar e a 

diretora executiva Alessandra, explicou o processo. O presidente informou os benefícios 

concedidos nos meses de julho à setembro de 2023, sendo 3 benificiários. Aproveitou 

para parabenizar os membros que foram certificados, Dilma Alexandre e Felicio de 

Amaral e reforçou a necessidade de os demais serem certificados e incentivou-os para 

a realização da prova. Convocou a próxima reunião para o dia 21 de novembro de 2023 

e a maioria dos conselheiros manifestaram contra e decidiram que as reuniões do 

Ipremar será mensalmente, porem ficou a encargo do presidente, encontrar um local 

para que haja reunião no mês de outubro, sem data definida a ser divulgada no grupo 

de whatsapp dos conselheiros. Nesta reunião será apresentada pelo Ronaldo da LDB o 

desempenho financeiro do Ipremar. Nada mais havendo a tratar, encerrou a reunião. A 

referida ata foi lavrada e assinada por mim Edilene Regina Barbosa e os demais 

participantes desta reunião. 
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